Abbildungen:

| Gegeben seien folgende lineare

Iy 203 * ¥ :
g(| =2 ) = @y + Ay
I3 iy | S 1 = (B8
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£y bl = (L&
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(a) Bilden Sie die Funktion ho f!
Hinweis: z.B. (go f)(z) = g(f(z)); z € R", n st entaprechend 2 withle

(b) Bilden Sie die Funktion f o h!

(c) Ist die Funktion hogo f invertierbar?
(Stichhaltige Begriindung)

(d) Berechnen Sie die Umkehrfunktion g '(y) der Funktion gla) exnkl!



2. Auf der Menge {a,b, ¢, d} ist die

\"erknijpflmgsoperation o
durch folgende Tabelle gegeben:

O\
<

In dieger Tabelle sind die fe

*hlenden Elemente
dass aus ({a, b, ¢,d}, ®)

eine Gruppe wird.
(a) Was st das neutrae

(b) Ist die Gruppe

S0 einzusetzen,

Element dieser Gruppe? (2)
kommutatjy? (Begriindung]) (2)
die inversen Elemente 2, den Elementen a, b, cund 4.

(3)
(d) Bildet dje Menge {¢, d} versehen mit der Verkniipfungsoperation ® aus obiger T4,
belle eine Gruppe? (Stichhaltige B

(c) Bestimmen Sje

egriindung!) (3)
(e) Bildet die Menge {b, e, d} versehen mit der Verkniipfungsoperation ® aus obiger
Tabelle eine Gruppe? (Stichhaltige Begriindung!)
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1 1St das folgenge Gluiulnnmxm's(om:

NS

T X 4+ o= 6
Do i :
&y — 7 2 -+ 2‘1.3 = ¥y = ¥
D R :
X1 - B A B = 10

3) Eiioen Cow a4 :
(8) LGsen Sie dieses Gleichungssystem. Notieren Sie

(b) Ermitteln Sje die Ldsung des m
mogenen Glei(‘hunmwtoms. N

die Losung in Parameterform ! 4)
it obigen Gleichungssy

stem korrespondierenden ho-
otieren Sie die Losung

cbenfalls in Parameterform !
(2)

(c) Welche Dimension hat der Losungsraum (die Lésung) dieses Gleichungssystems ?(2)

(d) Ist die Koeffizientenmatrix 4 des Gleic
(Stichhaltige Begriindung) (2)

(e) Durch die Koeffizientenmatrix A des Gleichungssystems ist eine lineare Funktion

fa(z) = Az definiert. Welche Dimension hat der Kern dieser Abbildung, welche
Dimension hat ihr Bild (Image)?

(Nachvollziehbare Argumentation)

hungssystems invertierbar?

(2)
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